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2.10. Suullinen kysymys Itä-Suomen elinvoiman vahvistamisesta (Timo Vornanen tv)
Suullinen kysymys SKT 195/2025 vp

Suullinen kyselytunti

Puhemies Jussi Halla-aho: Seuraava kysymys, edustaja Vornanen, olkaa hyvä. 

Keskustelu

17.00 Timo Vornanen tv: Kiitoksia, arvoisa puhemies! Suomen talous on kriisissä, se on
meille kaikille selvää. Sekin on selvää, että tämä tilanne ei ole tämän nykyisen hallituksen
aiheuttama. Tämä on seurausta pidemmältä aikaväliltä.

Suomi ei nouse koskaan tästä talouskurjuudesta, jos me emme saa rajamaakuntia mu-
kaan tähän taloutemme nostoon. Kysymykseni menee sinne, mistä olen tullutkin, elikkä
Pohjois-Karjalaan. Pohjois-Karjalan elinkeinoelämä, yrityselämä ja teollisuus ovat syväs-
sä kyykyssä. Tämä on seurausta Venäjän nykyisestä tilanteesta. Idän alueelle tarvitaan pi-
kaisia ja vaikuttavia tukitoimia, jotta muun muassa elinkeinoelämää saadaan elvytettyä.
Kysyn: mitä tukitoimia hallitus aikoo tehdä itäisen alueen elinkeinoelämän, bisneksen ja
elinvoimaisuuden tukemiseksi?

Puhemies Jussi Halla-aho: Kiitoksia. — Valtiovarainministeri Purra, olkaa hyvä.

17.01 Valtiovarainministeri Riikka Purra (vastauspuheenvuoro): Arvoisa herra puhe-
mies! Edustaja kuvaa erittäin osuvasti Itä-Suomen tilannetta. Toki lähtökohdat ovat erilai-
set kuin monessa muussa osassa Suomea, mutta erityisesti nämä akuutit ja turvallisuuspo-
litiikkaan ja geopolitiikkaan liittyvät toimet ovat iskeneet sinne kovaa, ja myös rajan sul-
ku, kuten kuvasin.

Jos kuvaan, mitä hallitus itäisen Suomen osalta on tehnyt, niin siellä on lukematon mää-
rä erilaisia toimia. Jos katsotaan ensin investointeja ja infrahankkeita — niitä lähes 500
miljoonalla sinne itäiseen Suomeen on tuotu: Meillä on erilaisia tuki-instrumentteja, jotka
on suunnattu paitsi Pohjois-Karjalan myös Kymenlaakson ja Etelä-Karjalan suunnalle. Me
olemme lisänneet aloituspaikkoja korkeakoulutukseen, yliopistoihin ja ammattikorkea-
kouluihin. Me olemme pääomittamassa Fingridiä, joka huolehtii kantaverkosta. Tämä
mahdollistaa suuria investointeja sinne itäiselle puolelle. Me olemme panostaneet vaikka-
pa Outokummun seudulla mineraalialaan ja geotechiin. [Puhemies koputtaa] Meillä on eri-
laisia instrumentteja, jotka... [Puhemies koputtaa] — Nyt minulla loppuu aika, kun luette-
len näitä, mutta tässä muutamia.

Kysymyksen käsittely päättyi.
 Tarkistettu
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